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   教育委員会定例会（平成２９年６月）会議録    

１ 日   時 平成２９年６月７日（水）１５：００～：１６：２０ 

２ 場   所 若宮小学校２階 多目的室 

３ 出 席 者 教 育 長  関 福生 

委    員   伊藤 嘉秀  宮内 文久 長野 美和子 

      三木 由紀子 

事務局長  武方 弘行 

戦 略 監  榎木 奨悟 

総括次長  三沢 清人 

次  長  曽我 幸一 髙橋 利光 曽我部 みさ 桑原 一郎 

横井 邦明   

課  長  高橋 正弥 

指導主幹   矢野 雅士 髙須賀 美雪 

４ 教育長及び 

教育委員会事業報告 

５月事業報告及び６月事業予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

＜報告＞ 

報告第 ３ 号 専決処分の報告について（平成２９年度補正予算

［第１号］の議案送付について） 

＜議案＞ 

議案第３０号  新居浜市社会教育委員の委嘱について 

議案第３１号  新居浜市立公民館運営審議会委員の委嘱につい 

      て 

議案第３２号  新居浜市交流センター運営審議会委員の委嘱に

ついて 

議案第３３号  新居浜市地域発達支援協議会委員の委嘱又は任

命について 

議案第３４号  新居浜市スポーツ推進審議会委員の委嘱につい

て 

議案第３５号  新居浜市文化財保護委員の委嘱について 

議案第３６号  新居浜市市民文化センター運営審議委員会の委

嘱又は任命について 

議案第３７号  新居浜市総合文化施設及び美術館協議会委員の

委嘱又は任命について 
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議案第３８号  新居浜市共同調理場運営委員会委員の委嘱又は

任命について 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

＜その他＞ 

（１）平成２９年度新居浜市教育委員会点検・評価について 

（２）平成２９年度教科書採択について 
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それでは定刻がまいりましたので、ただ今から平成２９年第６

回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の会議録署名委員につきましては、宮内委員さん、伊藤委

員さんにお願いいたします。会期は本日限りといたします。 

平成２９年第５回定例会会議録承認は、三木委員さん、宮内委

員さんにご署名をいただいております。 

 

それでははじめに私の方から一般報告を行います。 

資料の２ページをご覧ください。 

５月 ５日 「春は子ども天国」事業（銅夢にいはま） 

 １２日 四国都市教育長会（三豊市） 

 １４日 泉川中学校創立７０周年記念式典 

 １７日 新居浜市議会臨時会 

     全国都市教育長会（奈良市）（・１８日） 

２６日 東予管内教育長会（東予地方局） 

３１日 市町教育委員会教育長会議（愛媛県庁） 

６月  ５日 市議会定例会本会議（・２２日） 

１１日 愛媛お笑い健康ライブ（市民文化センター） 

１２日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部代表役員会 

１３日 市議会定例会本会議一般質問（～１５日） 

１６日 福祉教育委員会 

１８日 新居浜市将棋大会（市民文化センター） 

２５日 第１５回日本語スピーチコンテスト 

（総合福祉センター） 

 

社会教育課の事業は、 

５月 ７日 少年補導委員協議会総会（ウイメンズプラザ） 

  ８日 教育委員会定例会（第５回） 

 １４日 校区運動会（金子、船木） 

 １５日 新居浜ユネスコ協会定期総会（市民文化センター） 

 ２１日 校区運動会（新居浜ほか１０校区） 

 ２３日 第６３回婦人レクリエーション大会（市民体育館） 

 ２５日 青少年センター運営協議会（市民文化センター） 

 ２８日 校区運動会（若宮） 

６月 ７日 教育委員会定例会（第６回） 

  ８日 公民館新任職員ネットワークセミナー     
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（県身体障害者福祉センター）（～９日） 

１５日 新任公民館長研修会（県生涯学習センター） 

 １６日 青少年健全育成に関する標語の選考会 

（青少年センター） 

２１日 公民館活動活性化ステップアップセミナー 

（西条市中央公民館） 

 

学校教育課の事業は、 

５月 ８日 管理主事・市教委学校訪問（別子小中学校） 

  ９日 管理主事・市教委学校訪問（南中学校） 

 １０日 管理主事・市教委学校訪問（泉川中学校） 

１１日 学力向上推進委員会・学力向上実践活動部会 

１３日 平成２９年度新居浜市ＰＴＡ連合会総会 

（市民文化センター） 

 １５日 管理主事・市教委学校訪問（川東中学校） 

 １６日 管理主事・市教委学校訪問（新居浜小学校） 

 １８日 管理主事・市教委学校訪問（中萩中学校） 

２０日 中学校スポーツトップアスリート事業 

（バレーボール）（市民体育館）（・２１日） 

２１日 小学校運動会（浮島小学校、惣開小学校） 

 ２２日 管理主事・市教委学校訪問（宮西小学校） 

     管理主事・市教委学校訪問（北中学校） 

 ２４日 新居浜租税教育推進協議会（税務署） 

 ２８日 小学校運動会（若宮小学校） 

２９日 平成２９年度第２回 小中学校教頭研修会 

（市民文化センター） 

 ３０日 中学校総合体育大会（・３１日・６月３日） 

 ３１日 管理主事・市教委学校訪問（神郷小学校） 

６月 １日 管理主事・市教委学校訪問（金子小学校） 

  ２日 管理主事・市教委学校訪問（船木小学校） 

  ３日 中学校総合体育大会 

  ５日 管理主事・市教委学校訪問（金栄小学校） 

  ７日 管理主事・市教委学校訪問（多喜浜小学校） 

     管理主事・市教委学校訪問（船木中学校） 

 １３日 管理主事・市教委学校訪問（中萩小学校） 

     管理主事・市教委学校訪問（浮島小学校） 
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 １５日 管理主事・市教委学校訪問（西中学校） 

     管理主事・市教委学校訪問（若宮小学校） 

 １６日 管理主事・市教委学校訪問（垣生小学校） 

 １９日 管理主事・市教委学校訪問（東中学校） 

 ２０日 第１回不登校対策検討委員会（市庁舎） 

     管理主事・市教委学校訪問（高津小学校） 

 ２２日 管理主事・市教委学校訪問（角野小学校） 

 ２６日 管理主事・市教委学校訪問（泉川小学校） 

 ２９日 管理主事・市教委学校訪問（船木中学校ひびき分校） 

 ３０日 いじめ問題対策連絡協議会（市庁舎） 

 

スポーツ振興課の事業は、 

５月１２日 第１回ドリームベースボール実行委員会（市庁舎） 

 １３日 マンダリンパイレーツ公式戦（市営野球場） 

１４日 第３７回三浦旗少年剣道大会（市民体育館） 

マンダリンパイレーツ公式戦（市営野球場） 

 ２３日 体力づくり指導者講習会（消防庁舎） 

 ２４日 東高健康・スポーツコース研修会 

（メンタルトレーニングコーチ：大儀見浩介氏） 

（東高体育館） 

 ２５日 第４８回市民体育祭四者打合せ会議 

（市民文化センター） 

６月 ４日 あつまれ！どすこいちゃんこスクール（武徳殿） 

  ７日 第１回新居浜市民マラソン大会実行委員会 

（市民文化センター） 

 １０日 バドミントン運動部活動競技力向上事業 

（日本代表コーチ：舛田圭太氏）（市民体育館） 

 １８日 市制施行８０周年記念事業 

「わんぱく相撲にいはま場所」（泉川小学校） 

 ２０日 東雲市民プールオープン 

 

文化振興課の事業は、 

５月１６日 旧広瀬邸庭園文化財調査委員会 

６月１６日 橋本信氏 紺綬褒章伝達式 

３０日 NHK公開放送 ふるさと自慢うた自慢 

【あかがねミュージアム】 
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５月１４日 「東京富士美術コレクション美の東西」 

関連事業 学芸員によるギャラリートーク 

（・６月１１日） 

４月２９日 「東京富士美術コレクション美の東西」 

「風とあそぶ 榎木孝明水彩画展」 

（～６月２５日） 

 

発達支援課の事業は、 

５月１７日 第１回教育支援委員会（こども発達支援センター） 

 ２３日 こども発達支援センター早期療育通園事業保護者

会（こども発達支援センター） 

 ２６日 第５４回新居浜市小中学校ふれあい運動会 

（市民体育館） 

６月２３日 第２回特別支援学級担任者役員会 

（こども発達支援センター） 

 ２９日 第２回特別支援学級担任者会（ふれあいプラザ） 

７月 １日 第１回特別支援教育研修会（別子銅山記念図書館）

千葉大学教授 冨田 久枝 氏 

 

学校給食課の事業は、 

５月１６日 第１回新居浜市学校給食会理事会（泉川公民館） 

     ５月度栄養職員会（学校給食センター） 

６月 ２日 ２学期魚介類物資審査会（泉川公民館） 

  ９日 ６月度栄養職員会（学校給食センター） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

５月 １日 第５８回こどもの読書週間事業（～８月２０日） 

『新居浜市立図書館こども読書通帳マラソン』 

を実施。 

優秀者に表彰状授与（８月２７日予定） 

９日 ブックスタート事業（～１０日） 

１０日 幼児向けお話し会  ４１名参加（園児含む） 

１８日 乳幼児（０歳～３裁）向けお話し会 ６１名参加 

２０日 小学生向けお話し会  ９名参加 

２４日 幼児向けお話し会   ４名参加 

○ロビー展示 
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５月 ２日『ピンクシャツデーを日本に広めよう』（～２６日） 

○テーマ展示 

一般展示 『特撮！無敵のヒーローたち』 

児童展示 『本のはなしのはなさかせよう！』 

○ケース展示  

『特撮博物館』 

６月 １日 乳幼児（０歳～３裁）向けお話し会 

６日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児検診

（・７日） 

１４日 幼児向けお話し会 

１７日 小学生向けお話し会 

２８日 幼児向けお話し会 

○講座・講演会 

６月１０日 健康・医療情報講演会 

『日常生活での女性の健康管理』 

     講師：愛媛労災病院 院長・宮内文久 

 ２１日 第３２回健康講座『糖尿病と眼の病気』 

     講師：十全総合病院 眼科医・木村徹 

 ２５日 別子銅山を読む・第２回『鼓銅図録』 

○ロビー展示 

５月３０日 『からだの健康は、お口から！』（保健センター） 

（～６月 ２日） 

６月 １日 『水道週間パネル展』（水道局）（～７日） 

  ９日 『６月は食育月間！』（保健センター）（～１６日） 

○テーマ展示 

一般展示 『環境問題を考えてみませんか？』 

児童展示 『飼ってみよう、育ててみよう』 

○ケース展示 

『鼓銅図録』（予定） 

 

ただいまの教育長一般報告で、何かご質問やご意見等はござい

ませんか。 

 

それでは次に報告に移ります。報告第３号「平成２９年度補正

予算（第１号）の議案送付について」事務局から説明をお願いい

たします。 



 8 

 

三沢総括次長兼社会教

育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告第３号 専決処分いたしました「平成２９年度新居浜市一

般会計補正予算第１号の議案送付」について御説明を申し上げま

す。 

議案別冊の２ページを御覧ください。 

本議案は６月５日開会の平成２９年第３回新居浜市議会定例

会議案として上程されました「平成２９年度新居浜市一般会計補

正予算（第１号）」のうち、教育関係予算に係るものでございま

す。 

それでは補正予算の内容について、別冊の「平成２９年度補正

予算書及び予算説明書」に沿って御説明申し上げます。予算書の

３ページをお開きください。 

第１表 歳入歳出予算補正のうち、歳出についてでございま

す。 

第１０款 教育費の欄を御覧ください。 

第１項 教育総務費が補正額575万円、第２項 小学校費が補

正額60万円、第５項 社会教育費が補正額236万1千円で、合計871

万1千円の増額となり、教育費全体では補正後の額を45億6,465

万7千円にしようとするものでございます。 

続いて、内訳について目の行政目的に添って御説明申し上げま

す。２６ページを御覧ください。 

第１０款 教育費、第１項 教育総務費、３目 諸費、補正額

575万円につきましては、表の右端の目の行政目的の「持続可能

な開発のための教育推進費」100万円、「小中学校教育研究県指定

校費」70万円及び「小中学校業務改善推進事業費」405万円の追

加でございます。 

「持続可能な開発のための教育推進費」は、文部科学省所管の

ユネスコ活動費補助金に係る補助事業として、追加補助内示があ

ったため、予定していた研修冊子を1,200部増刷する経費等でご

ざいます。 

「小中学校教育研究県指定校費」につきましては、「学校防災

教育実践モデル地域研究事業」の委託事業でございまして、児童

生徒が災害に直面した時に命を守るために主体的に行動できる

ようにするとともに、「自助から共助」への実践的なプログラム

とするため、体験型防災訓練や防災キャンプ等を組み込んだ「新

居浜市防災教育プログラム」を作成するもので、大生院小学校及
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び大生院中学校で実施いたします。 

「小中学校業務改善推進事業費」につきましては、学校現場の

業務改善に取り組むため、教職員のみでは解決が困難な課題につ

いて、専門的な知識・技術を持った外部専門スタッフの派遣や、

教職員と事務職員との事務分担区分の明確化、学校行事の精選・

見直し、教職員の意識改革などの取組を行うことで、学校運営の

効果的な手法や適切な人員配置等についての実証を行うモデル

事業で、船木中学校と川東中学校を拠点校として実施しようとす

るものです。 

２７ページを御覧ください。 

第２項 小学校費、２目 教育振興費、補正額60万円につきま

しては、「小学校教育研究県指定校費」の追加で、高津小学校に

おいて実施する「特色ある道徳教育推進事業」でございます。事

業内容は、学習指導要領の趣旨、地域の実態を踏まえ、学校が当

面する課題の解決に向けて、創意工夫を活かした道徳教育を推進

するため、研究課題の設定・実践・評価を行うもので、教職員研

修会の開催のほか、県内の５校で行われる発表会の参観や本事業

による実践研究の中間発表会等でございます。 

２８ページを御覧ください。 

第５項 社会教育費、３目 図書館費、補正額236万1千円につ

きましては、「読書との出会い提供事業費」を新規計上するもの

で、文部科学省の委託事業「図書館資源を活用した困難地域等に

おける読書・学習機会提供事業」を活用し、日頃読書に慣れ親し

んでいない子どもや保護者らの読書機会を充実させることによ

り、読書格差の連鎖を断ち切り、自主的・主体的に学ぶ児童らの

育成や、読書を通じた親子のコミュニケーションの充実などを図

るもので、ブックリストの作成・配布・活用のほか、ボランティ

アの協力等による図書館・保育園などでの読み聞かせ、ＰＴＡと

連携してのアンケート調査等を実施します。 

以上で、平成２９年度一般会計補正予算第１号に伴う専決処分

についての報告を終わります。 

 

ただ今の説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。今

議会で補正予算採決が議決されるよう我々も取り組んでまいり

ます。 
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委員一同 

   

関教育長 

 

 

 

 

 矢野指導主幹 

 

 

 

 

 

 

 関教育長 

 

 

 宮内委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に議案審議に移ります。本日の議案は第３０号から第３８号

までの９議案でございますが、すべて人事案件であり、新居浜市

教育委員会会議規則第１５条の規定により、この会の最後に非公

開で審議させていただきたいと思いますが、ご異議ございません

でしょうか。 

 

はい。 

 

ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただ

きます。 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局

から説明をお願いいたします。 

 

お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １不登校について 

２いじめについて 

 ３交通事故について 

４不審者情報 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問

やご意見等はございませんか。 

  

説明とは関係ないのですが、いじめに関してはみなさん同じ気

持ちだと思うのですが、いじめられた方がいじめだと言えばそれ

はいじめなので、是非学校教育の方では、いじめた子の気持ちで

はなくて、いじめられた子の気持ちを大切にして対応していただ

ければと思います。いじめた方はすぐに忘れてしまうのですが、

いじめられた方はずっと嫌な気持ちが残りますので、大変だとは

思いますがよろしくお願いいたします。取手市の自殺に至った事

件のように初め教育委員会はいじめではないと言っていたのに、

文部省に指導を受けるといじめであった、というような無様なこ

とだけは絶対に避けたいと思います。あのニュースを見る度に本

当に辛くなります。これは私の個人的な感想なのですが、どうし

てあの時の教育委員さんは全員辞めないのでしょうか。教育委員

さんも全て差し替えて、「新しくやります。どうも申し訳ござい
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 関教育長 

 

 長野委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 関教育長 

 

 伊藤委員 

 

 

 

 

 矢野指導主幹 

 

ませんでした」というのが筋だと思うのですが、どうして誰も辞

めないであのままやり続けるのだろうと不思議でしょうがない

です。学校現場も大変だと思うのですが、是非新たな気持ちでい

じめられた方の立場に立っての対応をお願いいたします。 

 

ありがとうございます。他に何かございませんか。 

 

交通事故についてですが、新年度に入って多いということで心

配しております。自転車の指導についてですが、もちろん被害を

受ける心配もあるのですが、今は例え小学生であろうと中学生で

あろうと加害者の立場に立つこともあるという心配もあると思

います。被害者になるのも怖いし、加害者になるのも心配である

ということで指導も非常に難しいところがあるかと思います。実

際に道路を車で走行しておりましても、授業日はそんなにたくさ

んは見かけませんが、週末等は小さな子ども達も自転車で走って

いる場面をよく見ますし、また中学生、高校生が集団で走ってい

る場面もよく見ます。子ども達にとって自転車に乗るということ

はなくてはならないことだと思うので、各学校で交通事故に遭わ

ないための指導をしていただく中で自転車に乗る際は自分の身

を守りなおかつ人にも害を与えないようにするということも伝

えていただき、もしもの時に備えて保護者についても色々備えを

しておきましょうという働きかけも必要ではないかなと思いま

す。この頃はヘルメットの着用をよく見かけるようになりました

が、そういう面も含めて、年齢問わず自転車の指導をしっかりと

していただけるように、また教育委員会からも働きかけていただ

ければと思います。 

 

ありがとうございます。他に何かございませんか。 

 

一つはいじめについてですが、この数字を見させていただきま

して、不登校の方は学年別でこの方は昨年度から、というように

ずっと順を追っていけるのですが、いじめについてはそういう統

計はございませんか。 

 

そうですね、現在はそのような統計は作っておりません。 
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矢野指導主幹 

 

 

 

 

伊藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

矢野指導主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いじめも増えてきているという傾向があるのでしたら、例えば

小学校の時いじめられたとかいじめたというケースがあったの

か、特に小学校から中学校にあがった段階でその情報がちゃんと

中学校にいっているのか、そういったことを是非一度精査してい

ただければと思います。 

 

小学校から中学校への引き継ぎというものは、当然小・中連携

して行っているのですが、それを統計的にとってはいなかったの

で、どういう方法が良いか検討させていただいて、追跡調査等が

できるかどうか考えさせていただきたいと思います。 

 

もう一点教えていただきたいのが、不登校の理由として先ほど

報告の中にもあったように、学校だけでは対応できない状況が出

てきているということですが、そういったことがだんだん分かっ

ていくうえで、先生や教育委員会だけでは対応できなくなり、他

の機関や地域の方にも色々と手を貸していただくことになると、

サポートを求める手段というのを考えていかなければならない

と思います。それを考えていく前に、５０％以上の方が家庭に問

題があるということですが、どういった問題があるのかというこ

とが分かればその問題を分析していただければと思います。それ

によって手を貸していただけるようにお願いをする機関等が違

ってくるのではないかなと思いますので。 

 

今詳しい分析結果というのは出せないのですが、大まかに言う

と、一人親である、親がなかなか家にいない、子どもだけで放置

されている、あるいは親が夜働きにいっていて子ども達だけで生

活している、といった家庭の問題があります。養育姿勢自体に問

題があって不登校に問題を感じていない、学校の先生がこうしま

しょうああしましょうと言っても生返事だけでそれに対して何

も行動していただけない、というケースが非常に増えてきている

かなと思います。あるいは、家庭訪問に行っても居留守を使われ

るとか、留守電を残したとしても全く連絡がない、提出していた

だかなければいない文書のお願いをしても全く提出がない、とい

ったケースも増えてきていると報告があがってきております。ま

だ分類ができていないので、細かく分類ができたらと思うのです

が、現状はそのような感じでございます。 
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関教育長 

 

長野委員 

 

 

 

 

 

矢野指導主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございます。教育委員として学校訪問をさせていた

だいた際に、ある学校の校長先生から教えていただいた片親の家

庭数が思っていた以上に多く、自分が教育の現場から離れたとこ

ろから教育委員になりましたので、そのお話を聞いた時は非常に

びっくりしました。そういう家庭でお子さんがどのように成長で

きるのかということを考えた時に、先ほど言われましたように経

済的な部分で難しいところも多々あるのではないかなと思いま

す。そういう面で考えましたら、片親の家庭をどのように守って

いくのかというのは学校の先生だけではできないことだと思い

ますので、是非そういった統計等があって発表できるのであれば

ご相談いただいてみんなに呼び掛けていく一つの手段にしてい

ただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

他にございませんか。 

 

不登校についてですが、５月でこれだけの子ども達が不登校と

いうことで、その中で大半の子どもが昨年度から引き続いて不登

校ということで挙げられているのですが、不登校を経験したが今

年は改善されている、というような調査というものはしているの

でしょうか。 

 

はい、しております。ここにはデータを持ってきていないので

すが、昨年度１年間で２７年度末には不登校だったが、２８年度

末には改善しているという子はいます。たしか１０％ぐらい減少

していたので１割くらいの児童、生徒は学校復帰ができておりま

す。ただ新規に増えた児童、生徒の方が圧倒的に多くて、全体的

に見れば、２７年度が１４４人だったのに対して２８年度は１５

３人というように増えております。毎年新規の子が増えており、

継続の子が減っているという感じです。ただ一年目新規に増えて

２年目に解消するとか、そういうパターンもあるので一概には言

えないのですが。不登校に陥ったらずっと学校に来ることができ

ないというわけではなく、ある程度は解消しております。ただ、

それが新規の増加に追い付かないという状態であるなとは思い

ます。新規の増加に対しては、初期の対応や早期発見で抑えつつ、

なおかつ現在不登校になっているお子さん方にも学校復帰をな
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宮内委員 

 

 

 

矢野指導主幹 

 

 

 

 

 

んとか頑張っていただきたいと思っております。先生方ももちろ

ん努力されているのですが、その中に先ほど申し上げたとおり学

校の先生以外の力を借りながら、家庭環境を変えていくとか、

色々な方向で学校復帰ができるようにしていくことができれば、

減少していくと考えております。 

 

このように数字でみるとすごく増加しているようで気にはな

るのですが、今お話しを聞くとやはり改善している子ども達がい

るということで、学校も家庭も地域の方も色々な関係の方が働き

かけて改善していったのだろうと思います。個々によって確かに

違うとは思いますが、そういう子ども達がどういう力を借りて立

ち直っていったのかということを研究して、他の子ども達にもそ

れを生かしてほしいと思います。子ども達は学校生活の中で少し

落ち込むことがあっても通常であれば立ち直る力を持っている

と思います。今言われたように家庭の環境など様々な状況があっ

て、それが困難な子ども達もいるけれども、立ち直ることができ

る要素がある子どもたちには、そのまま不登校になってしまわな

ように過去の例なども参考にしながらまた支援をしていただい

てみんなに呼び掛けて、みんなで関わっていくようにすればいい

かなと思います。また、子ども達がこれくらい回復していってお

ります、ということを折々に知らせていただけましたら、また考

えるうえで参考になるかと思いますのでよろしくお願いいたし

ます。 

 

他に何かございませんか。 

 

これは教育長一般報告の際に質問するべきだったと思うので

すが、６月３０日に行われるいじめ問題対策連絡協議会の取組に

ついて教えていただけませんか。 

 

対策委員を校長先生から２人、教頭先生から２人、生徒指導主

事から２人、そして警察からも来ていただいて、１０名程度の委

員で平成２７年度にいじめ対策のハンドブックを作ったのです

が、そういったものを見直すなどして、データをもう少し詳しく

提示し、どのような対策がとれるかというようなことを年間２、

３回実施しております。こちらは十年来やっている委員会ですの
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 三沢総括次長兼社会教

育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

で、例えば２年前には愛大の先生に来ていただいてご指導いただ

いております。また、教育センターからも来ていただくなどして、

科学的な根拠を踏まえつつどのような対応が良いのかというこ

とをレクチャーしながら先生方にも色々な案件について指し示

すことができているかなと思っております。 

 

私からも一点質問させていただきます。中萩中学校と大生院中

学校は現段階では一人も不登校がいませんが、学校経営のうえで

何か特筆すべきものはございますか。特に中萩中学校は決して人

数が少ない学校ではないと思うので。 

 

学校経営や方針が他の学校と大きく違っているとは考えづら

く、何かが影響しているかということは把握が難しいところで

す。 

 

先ほど長野委員のご意見と同じで、改善された良き事例等もみ

なさまと共有できれば良いかなと思いますので、ご配慮くださ

い。 

 

他に何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

それでは、その他に移ります。 

「平成２９年度新居浜市教育委員会点検・評価について」事務

局から説明をお願いいたします。 

 

お手元にお配りしております、平成２９年度新居浜市教育委員

会の事務の管理及び執行状況の点検・評価について、ご説明いた

します。 

ご案内のとおり、教育委員会の事務の管理及び執行状況の点

検・評価につきましては、平成１９年６月、「地方教育行政の組

織及び運営に関する法律」の一部改正に伴い、平成２０年度から、

すべての教育委員会はその権限に属する事務の管理及び執行の

状況について毎年点検及び評価を行い、その結果に関する報告書

を作成し、これを議会に提出するとともに、公表することが義務

付けられたものです。 

点検・評価の方法といたしましては、基本的に前年度と同様な
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 関教育長 

 

 

 

 

 

髙須賀指導主幹 

 

 

 

方法で進めていきたいと考えております。 

従いまして、基本構成につきましても、前年度と同様に資料記

載の構成で考えております。 

次に、点検・評価の対象でございますが、平成２８年度に各課

及び教育機関で実施した施策・事業のうち、新たに取り組んだ事

業や前年度から取組を改善した事業等を中心に１０事業程度を

選定し、教育に関し学識経験を有する方から御意見等をいただ

き、学識経験者の意見及び評価結果を踏まえた今後の取組の方向

性を記載いたします。 

次に、点検・評価の方法につきましては、自己評価は、施策・

事業ごとに成果指標の達成度をＳ～Ｄの５段階で行います。 

また、選定した事業について御意見等を頂く方は３名で、前年

度に引き続き、松山明子氏、山本光博氏、そして今年度新たに橋

川隆至氏にお願いすることとしております。 

なお、選定した事業以外も自己評価等を行う予定です。 

次に、作業スケジュールにつきましても、前年度と同様な形で

進めていきたいと考えております。 

教育委員さんにおかれましては、１０月の定例会で配布いたし

ます報告書（案）についてご意見をいただきまして、頂いたご意

見を踏まえたうえで、１１月の定例会で議決をいただきたいと考

えております。その後、１２月の定例市議会へ報告をする予定で

ございます。 

なお、市民の皆さん方にもホームページ等で公表してまいりま

す。 

以上で説明を終わります。 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問

やご意見等はございませんか。 

 

次に、「平成２９年度教科書採択について」事務局から説明を

お願いいたします。 

 

「平成２９年度教科書採択について」ご説明いたします。 

お手元の資料、１ページを中心に説明させていただきます。 

教科書の採択につきましては、義務教育諸学校の教科用図書の

無償措置に関する法律(以下、「無償措置法」）第１４条及び義務
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教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法令施行令第１５

条により、同一の教科書を採択する期間を４年としていることか

ら、小学校教科書については平成２６年度採択と同一の教科書、

中学校教科書については平成２７年度採択と同一の教科書を使

用いたします。 

なお、平成２７年度に学校教育法施行規則の改正があり、平成

３０年度から「道徳」が「特別の教科 道徳」として新たに位置

付けられ、検定教科書が導入されることが決定しました。 

そのため今年度は、小学校「特別の教科 道徳」の教科書につ

きまして、教科書採択を行います。 

教科書採択は、無償措置法第１３条第６項により、「小学校用

教科書目録（平成３０年度使用）」に登載されている教科書のう

ちから採択を行います。 

採択に当たって、従来どおり新居浜市一市単独で採択を行いま

す。 

本年度の教科書展示会は、資料４ページ教科書採択までの予定

カレンダーにあるように、文部科学省初等中等教育教科書課長通

知により、６月１６日から休館日を除き７月２日までの１４日

間、新居浜教科書センター（別子銅山記念図書館）において行い

ます。 

この展示会に合わせ、各小中学校全教員がそれぞれ教科書の閲

覧を行い、学年会や教科会で諮り、校長へ報告いたします。校長

はこれをとりまとめ、「学校の評価表」として提出します。 

教科書の調査研究については、調査員を置き、専門的な調査研

究を行います。調査員において、調査結果をとりまとめ、新居浜

市教科用図書採択委員会へ提出いたします。 

新居浜市教科用図書採択委員会では、市民からのご意見、各学

校からの「学校の評価表」、調査員による調査研究を基に、新居

浜市教科用図書採択委員会において審議し、その結果を教育委員

会へ提出いたします。 

そして、本年８月の教育委員会定例会において教育委員さんで

審議していただき、教育委員会が採択（教科書の決定）を行いま

す。 

その他、詳細については、資料をご参照ください。 

以上で、平成２９年度の教科書採択についてのご説明を終わり

ます。 
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伊藤委員 

 

関教育長 

 

髙須賀指導主幹 

 

 

 

 

宮内委員 

 

髙須賀指導主幹 

 

 関教育長 

 

 伊藤委員 

 

 

髙須賀指導主幹 

 

宮内委員 

 

今年度道徳につきましての教科書採択を行うという義務が

我々に課せられております。 

ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございません

か。 

 

学校の先生が一応全部見るということなのですが、それは図書

館に出向いて行って図書館で教科書を見るのですか。それともそ

れぞれの学校に教科書が配付されるのですか。 

 

それぞれの学校に配付はされませんので、別子図書館の方に行

っていただいて閲覧していただくというかたちでございます。 

 

他に何かございませんか。 

 

私どもには教科書が届くのですか。 

 

いつお送りするか説明をお願いします。 

 

今日この後お予定をお伺いして、大丈夫であれば今週の金曜日

にご自宅までお持ちしたいなと考えております。今年度８社さん

から検定教科書が届いており、それぞれの学年分あるため荷物が

多くなるのでこちらには持ってきておりません。 

 

各学年分あるのですね。 

 

はい。 

 

他に何かございませんか。 

 

各学年の教科書ですが、採択は全学年通して１社なのですよ

ね。 

 

はい。 

 

私が聞き間違えたのかもしれませんが、平成３０年度のところ
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髙須賀指導主幹 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

髙橋次長兼スポーツ振

興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

に小学校教科書採択とございますよね。これは、２６年度に使っ

たものをそのまま使用するのか。あるいはもう一度最初から採択

をやり直すわけですか。 

 

３０年度にはまた小学校の教科書を新たに採択していただく

ことになっております。 

 

同一教科書の使用は４年間ですね。 

他に何かございませんか。 

 

その他、何か連絡事項等はございませんか。 

 

教育委員さんのお手元に、「平成２９年度市長旗・杯大会結果」

という資料をお配りしております。４月２２・２９・３０日及び

５月７日に実施された大会の結果でございますのでお目通しく

ださい。なお、５月３０・３１日と今月の３日に市の総体があっ

たのですが、現在資料を整え中でございます。来月の定例会の中

ではご報告できると思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

スポーツ振興課髙橋でございます。教育委員さんに予定を入れ

ておいていただきたい関係がございますので、お知らせをいたし

ます。市制８０周年記念事業として宝くじスポーツフェアドリー

ムベースボールを開催することになっております。これは新居浜

にプロ野球のＯＢの方２４名に来ていただいて、指導者クリニッ

クや少年少女ふれあい野球教室、ふれあい講演会、またドリーム

ゲームと言いまして、プロ野球のＯＢの方と地元の方が試合をす

るといった形式がございます。それで、９月１０日（日）ですが、

予定では１２時３０分から開会式を行うよう予定しております。

その席上に是非教育委員さんにご出席いただきたいと思います

ので、あらかじめ予定を入れておいていただければと思います。

なお、詳細につきましては日程が近づきましたらまたご連絡いた

します。 

以上です。 

 

他にございませんか。 
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高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

宮内委員 

 

 

高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

宮内委員 

 

お手元に「別子中学校寄宿舎の整備について」という一枚もの

の資料があろうかと思います。そちらの方で寄宿舎整備の現状に

ついてご報告させていただきたいと思います。 

先月５月８日に定例会でご報告いたしましたとおり、新居浜市

立別子中学校寄宿舎整備運営事業は公募型のプロポーザル方式

を採用いたしまして、施設の整備運営維持管理を設計施工運営一

括発注方式というＤＢＯ方式により事務処理を進めております。

５月８日以降の経過でございますが、５月１５日までに参加グル

ープからの応募の提案書類の提出がございまして１９日にプロ

ポーザル参加者の２つの企業グループによるプレゼンテーショ

ンを開催いたしました。そして２２日に新居浜市立別子中学校寄

宿舎整備運営事業の事業者選定委員会を開催いたしまして、提出

書類審査等を行い最優秀提案を選定して、２５日に住友林業株式

会社を代表企業とする優先交渉権者として決定しております。優

先交渉権者の決定については市のホームページにも公表をして

おります。優先交渉権者と基本協定を締結いたしまして、この締

結によって優先交渉権者を選定事業者として仮契約を締結いた

しますが、住友林業株式会社との工事請負契約の議案につきまし

ては、現在開会中の６月度の市議会定例会に追加提案の予定でご

ざいます。 

以上で説明を終ります。 

 

ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございません

か。 

 

資料に入所者１５名（男女比は３：２または２：３とする）と

記載されておりますが、どちらが採用となったのですか。 

 

これは各学年５名のうち男女比が３：２ないしは２：３になる

ようにし、例えば４：１にはしないようにするということです。

入所定員は１８名なのですが実員は１５名ということでのプロ

ポーザル提案をいただいて建設に向けて動いているということ

でございます。 

 

男をないがしろにするわけではないのですが、やはり女性の方

が個室を好む傾向が強いと思うのですが、女性の入所者が多けれ
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高橋学校教育課長 

 

 

宮内委員 

 

 関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 三木委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ば部屋の構造は変わってくるものなのですか。 

 

基本的に部屋は全て個室で構造は同じかたちで提案をいただ

いております。 

 

そうですか。ありがとうございます。 

 

他に何かございませんか。 

 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思

います。 

来月７月の第一木曜日は６日となりますが、いかがいたしまし

ょうか。 

 

７月の定例会は、７月６日木曜日の１５時より開催させていた

だきます。 

 

今月２６日で三木委員さんが２期目の任期満了ということに

なられますので、ご挨拶をいただければと思います。 

 

色々お世話になりました。８年間の任期がこの６月２６日で終

わることになりましたので、定例会としては今回が最後となると

思います。まだ学校訪問はいくつか行かせていただく予定ですの

で、またその節は色々とよろしくお願いいたします。８年間本当

に色々な場に出させていただいて、新居浜市教育委員会がどんな

素晴らしいことをやっているのかということを感じる事ができ

ました。なかなか一保護者としてはここまで見ることはございま

せんので、教育委員として８年間仕事させていただいたおかげ

で、娘が義務教育の間は見られなかった部分、本当に色々なみな

さんの頑張っている姿、子どもさんはもちろん周りのみなさんの

素晴らしいご活躍を見させていただきました。本当に感謝を申し

上げたいですし、これからもみなさんのお力を十分に発揮してい

ただいて、色々な子ども達がいると思うのですが、新居浜で元気

に育っていっていただくようにお願いしたいと思います。まだ数

日任期がございますので、またその節は色々とお世話になります

がよろしくお願いいたします。本当にありがとうございました。 



 22 

 

 関教育長 

 

本当に三木委員さんには色々とお世話になりました。今後にお

きましても大所高所から色々ご指導をよろしくお願いいたしま

す。本当にありがとうございました。 

 

それでは、これよりは非公開審議に入りますので、関係者以外

の方は退席をお願いします。 
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